PROJETO EDUKATU AKATU

O projeto "Escola Consciente - Promovendo a Sustentabilidade através da Educação Ambiental" é uma iniciativa vinculada à Edukatu.  O projeto tem como objetivo principal a promoção da sustentabilidade na Escola Belém da Serra, localizada no bairro Vila Espanhola, em Francisco Morato, utilizando a Educação Ambiental como ferramenta do processo.

OBJETIVOS
Objetivos Gerais:
Disseminar técnicas e hábitos sustentáveis através da Educação Ambiental, colaborando para a formação de cidadãos responsáveis e ativos.

Objetivos Específicos:
Estimular a participação da comunidade escolar e do entorno para as atividades do projeto.
Efetivar a gestão dos resíduos na Escola.
Minimizar o gasto de energia elétrica da escola.
Criar o Espaço Horta e Jardim
Estimular a reflexão e capacitar a comunidade acadêmica e de entorno para a assimilação de práticas sustentáveis.
Divulgar os resultados obtidos.
JUSTIFICATIVA
Uma grande parte do lixo produzido pela população brasileira não tem o destino correto, resíduos que poderiam ser reciclados, o que economizaria matéria prima, energia e água, são descartados junto com a coleta de lixo convencional, e vão parar em lixões, aterros controlados ou aterros sanitários e ficam ali meses, anos e até séculos para se decompor. Esse fato deve-se, principalmente, a falta de conscientização por boa parte da população. A separação do lixo reciclável, além de diminuir a carga de resíduo jogada na natureza ainda pode gerar uma renda-extra para a família.
Sabendo que as escolas são grandes geradoras de resíduos sólidos, é importante trabalhar para envolvermos alunos e educadores para mudarmos essa situação e criar novos hábitos.
A E.E Belém da Serra tem aproximadamente 1000 alunos, e a maior parte do lixo é composta por papel e plástico, materiais recicláveis. Uma gestão de resíduos na escola beneficiará o meio ambiente, tendo em vista a reciclagem do material e, com a venda do material acumulado, beneficiará os alunos e funcionários da escola com a renda extra que será aplicada na instituição.
Assim como o lixo, a água é uma questão frequentemente discutida, já que está em estado de escassez em várias partes do mundo. Há vários fatores que contribuem para a atual situação da água, os quais os principais dependem diretamente da consciência do usuário.

Para que este recurso natural vital não nos falte o uso da água precisa ser racional. Sendo assim, uma conscientização dos futuros formadores de nossa sociedade torna-se importante, no qual o cidadão esteja consciente de cada gota de água que ele gasta. 
Tendo como foco uma escola pública, segundo o artigo 225 da constituição federal, cabe ao poder público “promover a Educação Ambiental’ em todos os níveis de ensino e  a conscientização publica para a preservação do meio ambiente. 
O projeto “Escola Consciente – Educação Ambiental para a Sustentabilidade” justifica-se por estar inserido em uma escola, local onde há uma maior preocupação com a formação e conduta daqueles que lá estão, podendo, com o projeto em questão, colaborar com a formação íntegra de crianças, adolescentes, professores e funcionários.
METODOLOGIA
 A equipe responsável realizará um encontro com a participação de alunos e professores, para informá-los a respeito do desenvolvimento do projeto e sensibilizá-los,  estimulando a participação de todos na temática meio ambiente. 

Efetivar a gestão dos resíduos na Escola
com a disposição de tambores coletores de materiais recicláveis artisticamente customizados pelos alunos, pretende-se tornar a escola politicamente responsável pelos resíduos gerados, efetivando uma gestão que venha diminuir o volume de lixo destinado aos aterros sanitários.
Para um bom funcionamento da coleta, os alunos participantes do projeto visitarão todas as turmas da escola explicando brevemente a importância desta separação, bem como realizá-la corretamente. A capacitação dos funcionários da escola tornará a atividade mais segura, visto que o manejo correto dos resíduos minimiza os riscos de doenças, insetos e ratos.
Será firmada uma parceria com uma associação de catadores da região a fim de obter uma renda extra para a escola. A aplicação desta renda será estudada pela própria direção da escola.
A importância da destinação correta de produtos de risco ambiental, tais como pilhas, baterias e óleo de cozinha, será fixada pelo projeto através da disposição de tambores para coletar estes tipos de produtos. Após a regularização efetiva da coleta dentro da escola, pretende-se ampliá-la para a comunidade de entorno. 

Minimizar o gasto de energia elétrica da escola
No Brasil, a energia elétrica provém basicamente de usinas hidrelétricas. Apesar de muitos considerarem uma fonte renovável, a construção de hidrelétricas representa grande risco para os ecossistemas de entorno, principalmente devido à barragem e alagamento de áreas marginais. Evitar o desperdício de energia representa uma economia dos recursos naturais, além de evitar que a demanda por energia seja cada vez maior, necessitando da construção de novas hidrelétricas.
Sendo assim, o grupo estudará as últimas contas de luz e os costumes adquiridos pela escola na utilização deste recurso. Com isso, pretende-se criar uma estratégia para minimizar os gastos de energia elétrica da escola, estudando os pontos que não necessitam de luz acessa em certos períodos, melhorando a estrutura de iluminação natural, e realizando campanhas de conscientização por toda a escola, incluindo alunos e funcionários.

Criar o Espaço Horta
O Espaço Horta é uma excelente ferramenta pedagógica para a assimilação dos conceitos criados em conjunto com os alunos. 

A escola já disponibiliza canos para a horta hidropônica na qual é cultivado alface.

Alem da alface, poderão ser plantados outros tipos de legumes e verdura. Em vasos ou até mesmo no próprio espaço de terra que a escola disponibiliza.

Nesta participação os alunos criarão um vínculo com o espaço, onde serão responsáveis pela montagem dos canteiros, preparação do solo, plantação e transplante de mudas e personalização do local através de intervenções artísticas.
Periodicamente os alunos farão visitas ao local para que tenham contato com métodos sustentáveis, com o intuito de estimulá-los, através da horta, para a produção de parte de sua alimentação com a utilização de adubos orgânicos, livres de agrotóxicos degradantes do solo. Com a compostos (casaca de ovo, casca de batata, entre outros) gerado na escola ,os alunos terão contato direto com uma técnica simples de reutilização de restos de alimentos, sendo assim além de diminuir o lixo gerado na escola, produzirá parte do adubo utilizado na horta, fechando um ciclo de resíduos orgânicos.
Com as atividades propostas na Horta Escolar pretende-se estimular o “religare” do homem com a natureza, resgatando os costumes de cuidar do ambiente em que vive, produzindo parte de sua alimentação de forma sustentável, diminuindo o lixo gerado e utilizando de forma sustentável os recursos naturais.
Divulgar os resultados obtidos
Todas as atividades serão arquivadas com fotos, vídeos. Nos dias de eventos na escola serão expostas as atividades e os trabalhos realizados pelos alunos para professores e pais, tais como: cartazes, brinquedos, desenhos, produtos reutilizados, etc.
EQUIPE:

· Henrique Oliveira Bom Tempo 9ºA

· Letícia Guerra Duda 9ºA

· Regina Santana Lima 9º A

· Matheus de Melo Silva 9ºB

· Nayara Maria 9ºB

· João Vitor Procópio 9º B

· Sara de Oliveira 9ºC 

· Luciellen Andressa 9º C

· Denis Brandão 9º C

· Fabricio de Souza 9º C
Professores: Suellen/ Rubens/ Luciano

