EMEB. PROFESSOR RAMIRO GONÇALEZ FERNANDES
Projeto Sustentabilidade – Instituto AKATU
1°s ANOS DO CICLO II A/ D
Professoras Cristina Silva e Patrícia Dias
Duração do Projeto: de Setembro até Novembro de 2017
Justificativa:
 	“Estamos diante de um momento crítico na história do nosso planeta, numa época em que a humanidade deve escolher o seu futuro. À medida que o mundo torna-se cada vez mais independente e frágil, o futuro enfrenta, ao mesmo tempo, grandes perigos e grandes promessas. Para seguir adiante, devemos reconhecer que todos somos uma família humana e uma comunidade  terrestre com um destino comum. Devemos somar forças para gerar uma sociedade sustentável, baseada no respeito pela natureza.  Para chegarmos a este propósito, é necessário que nós, os povos da Terra, declaremos nossa responsabilidade uns para com os outros, com um grande comprometimento pela vida e com as futuras gerações”- Autor desconhecido.
Objetivos específicos:
· Valorizar a vida em todas as suas formas e manifestações, compreendendo que o ser humano é parte da natureza e pode transformar o meio em que vive;
· Compreender a importância de atitudes individuais e coletivas para a preservação, conservação e uso racional dos recursos do planeta;
· Valorizar a saúde individual e coletiva;
· Identificar diferentes ações humanas prejudiciais ao ambiente e conhecer alternativas, menos danosas.
· Promover a disseminação do conhecimento adquirido na escola e na comunidade local.
· Etapas do Cadastro do professor e dos alunos na plataforma AKATU e desenvolvimento das atividades direcionadas pelo professor, em parceria com a professora de Informática;
Projeto:
· Cadastro do professor e dos alunos na plataforma AKATU e desenvolvimento das atividades direcionadas pelo professor, em parceria com a professora de Informática;
· Sondagem dos conhecimentos prévios;
· Leitura de diversos textos sobre o tema;
· Pesquisas em diversas fontes: jornais, revistas e Internet;
· Registro e socialização das atividades e discussões;
· Produção de textos coletivos;
· Elaboração de roteiros e criação de uma animação e ou panfleto virtual com dicas de desenvolvimento sustentável, que será socializado com os demais alunos e comunidade escolar.
Materiais:
· Computadores/ Sala de Informática;
· Livros e revistas da BEI;
· [bookmark: _GoBack]Folhas recicladas para registro e elaboração de roteiros;
· Papel, plástico, revistas usadas, retalhos de papéis e TNTs/ DVDs.
Produto(s) Final (is):
· Elaboração de um panfleto informativo virtual sobre dicas de sustentabilidade e /ou, atividade de animação (Power Point ou Helium Frog) com materiais reciclados.

