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EMEB LUÍZA MARIA DE FARIAS
PROJETO “ÁGUA FONTE DE VIDA”
3º Ano A / Ciclo I 
São Bernardo do Campo – SP

2018
Projeto Água Fonte de Vida
“A infância é o tempo de maior criatividade 
na vida de um ser humano”
Jean Piaget
Público Alvo

Alunos: 3º Ano / Ciclo I 
Faixa Etária

8 anos.
Professora

Érika de Souza Barbosa – 3º Ano / Ciclo I

Justificativa

Diariamente, os noticiários divulgam reportagens sobre a situação ambiental em diferentes regiões do planeta, revelando o impacto das ações humanas sobre o equilíbrio da Terra. Ao lado da biodiversidade e do aquecimento global, a disponibilidade de água está se tornando uma das principais questões socioambientais do mundo atual. Relatórios da ONU indicam que quase 20% da humanidade – cerca de 1 bilhão de pessoas não têm acesso à quantidade mínima aceitável de água potável e aos 20 a 50 litros diários necessários para beber, cozinhar e tomar banho. Inúmeras regiões do planeta já estão marcadas pela escassez e pelo estresse hídrico, desequilíbrio entre demanda e oferta de água, causado, entre outros fatores, pela contaminação dos recursos.
A escola tem um papel fundamental de tornar seus educandos consciente sobre a importância do equilíbrio entre os recursos naturais e a ação humana, considerando que há limitação na natureza e a mesma é imprescindível a nossa sobrevivência, a educação ambiental deverá trazer reflexões que favoreça a mudança de comportamento, valores e atitudes e o compromisso com a cidadania ambiental. 
Tempo Previsto

6 meses (05/2018 a 11/2018)
Objetivo Geral

·   Contribuir para a formação de cidadãos conscientes, aptos para decidirem e atuarem diante da realidade em que o mundo vem enfrentando com a poluição e as escassez de água. Para isso, é necessário que mais do que informações e conceitos, mais atitudes e formação de valores, que serão apreendidos na prática do dia a dia no meio social.
Objetivos Específicos

· Identificar a presença da água no cotidiano e reconhecer sua importância como recurso natural indispensável à vida no planeta;
· Reconhecer as diferentes etapas e processos que constituem o ciclo da água na natureza e avaliar repercussões das alterações nele promovidas pelas atividades humanas;
· Compreender as noções de uso da água, uso com intervenção e uso sustentável dos recursos hídricos;
·  Analisar os diferentes usos da água e suas repercussões na distribuição e disponibilidade do recurso;
· Reconhecer e analisar práticas e situações que comprometem a disponibilidade de água no Brasil e no mundo e examinar propostas para seu uso sustentável;   

· Identificar a produção de energia a partir de usinas hidrelétricas no Brasil e no mundo, avaliando o potencial energético e a capacidade instalada em diferentes bacias hidrográficas;
·  Avaliar limites e possibilidades e eventuais impactos socioambientais provocados pela instalação dos sistemas de geração de energia a partir de usinas hidrelétricas;

· Promover ações na escola e na comunidade que contribuam para preservar os recursos hídricos e evitar usos inadequados da energia disponível.

· Analisar informações com base em dados obtidos individualmente ou pelos grupos;

· Desenvolver a capacidade de ler, escrever e compreender conteúdos por meio de Pesquisa Científica;

· Organizar dados de forma que possam ser apresentados à outros grupos, pertencentes ou não à comunidade escolar;
· Desenvolver a competências e habilidades para propor, executar, avaliar e socializar Projeto de Iniciação Científica;

· Interagir com os pares;
· Procurar mudar o comportamento de agressor para defensor do meio ambiente;
· Desenvolver atitudes que possam contribuir para a preservação da natureza;

· Desenvolver a oralidade, a socialização, o trabalho em equipe e a vivência ambiental;

· Relacionar o conteúdo visto em sala com aplicações práticas

Desenvolvimento

Este projeto está previsto para o período de maio a novembro de 2018 e as atividades na maior parte do tempo serão realizadas em sala de aula, com apoio de experimentos, as aulas serão dinâmicas com pesquisas, vídeos, leituras de livros, observação e reflexão sobre as experiências entre outros recursos que possam diversificar as aulas. 

Teremos a parceria do Projeto Edukatu que acrescentará com sugestões de atividades e ações que contribuirão para o desenvolvimento do projeto.  

Para que isso aconteça seguiremos algumas etapas básicas:
	Alunos do 3º Ano / Ciclo I

	·  Atividades de sistematização elaborada com o livro de apoio: Aventuras de uma gota d’água. Autor: Samuel Murgel Branco – Editora Moderna.
· Leitura e interpretação de textos informativos;
· Construção de texto coletivo sobre os experimentos realizado;
· Compreender a composição e propriedades da água;

· Construção de cartazes com informações acerca do assunto;

· Conscientizar os alunos por meio de vídeos de situações agravante que o planeta vem sendo acometido devido as ações impensadas do homem.
· Conscientizar a comunidade local por meio de cartazes e ações informando sobre o meio ambiente e a importância de um consumo consciente.
· Promover ações na escola, envolvendo toda a comunidade escolar com exposição de materiais com o intuito de sensibilizá-los sobre a importância da preservação do ambiente em que vivemos;
· Pesquisa no laboratório de informática sobre a utilidade e propriedade da água e suas consequências;
· Experimentos e observação das etapas com registro;

· Exposição dos trabalhos durante o projeto;
·  Atividades Sequenciada acerca do assunto.

·   Elaboração de um folder contendo as informações e curiosidades aprendidas acerca do assunto, para ser distribuído para a comunidade.
·  Plantar uma muda de árvore em uma garrafa pet, e cada aluno levara para casa, com o objetivo de plantar no entorno da escola.




Encerramento do Projeto
No mês de novembro, o Projeto ‘Água Fonte de Vida” será finalizado.

Para encerrar o projeto, os alunos plantarão mudas de árvores no fundo da garrafa pet e levarão para que sejam plantadas ao entorno da escola. Construiremos um folder, com informações aprendidas durante o projeto e distribuiremos para a comunidade, montaremos um painel de fotos retratando o projeto desde o seu início, assim como as experiências realizadas com o elemento água. 
Avaliação do Projeto
“A avaliação é uma apreciação qualitativa sobre dados relevantes do processo de ensino / aprendizagem que auxilia o professor a tomar decisões sobre o seu trabalho. ”
Cipriano Carlos Luckesi
A avaliação será sistemática, ou seja, em todos os momentos do projeto, os desempenhos, as dificuldades e os avanços encontrados serão analisados e discutidos no coletivo da classe, com a finalidade de aprimorar as etapas posteriores. Diante do exposto, o processo de avaliação será em longo prazo, e o nosso projeto levará em consideração a participação e a motivação dos alunos durante as atividades.
A avaliação final ocorrerá na última semana de novembro, em uma roda de conversa através de perguntas mediadas pela professora, os alunos poderão expor suas análises sobre o projeto, desde o primeiro momento até o encerramento. As crianças poderão refletir e discutir sobre pontos que positivaram ou negativaram o trabalho em equipe, a criatividade individual e coletiva, o empenho, a interação e a colaboração entre eles, a aprendizagem sobre o tema estudado, a exemplo, hábitos alimentares anterior e posterior ao projeto, a conservação do meio ambiente entre outros. Ainda abordaremos as estratégias que devem ser mantidas ou reformuladas para um próximo projeto.
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